



**STATUTÁRNÍ MĚSTO KARVINÁ**  
**Magistrát města Karviné**

Materiál pro 21. řádné zasedání Zastupitelstva města Karviné, konané dne 13.09.2021

**Deklarace finanční spoluúčasti obce pro sociální službu Poradna Modrého kříže v  
ČR - Poradna Karviná, ID 9773154**

**Návrh usnesení**

Zastupitelstvo města Karviné

**schválilo**

navýšení o 0,5 úvazku sociální služby Poradna Modrého kříže v ČR - Poradna Karviná, Odborné sociální poradenství (identifikátor 9773154) s účinností od 01.01.2022 a deklaráci finanční spoluúčasti obce ve výši 90.000,-- Kč/rok (slovy: Devadesáttisíc korun českých), tj. 30 % oprávněné provozní ztráty na tento navýšený úvazek, kdy celková částka finanční spoluúčasti obce bude činit nejvýše 265.000,-- Kč/rok (slovy: Dvěšestšedesátpěttisíc korun českých), a to po dobu platnosti 4. komunitního plánu sociálních a návazných služeb na území města Karviné na období 2020 - 2023.

**Důvodová zpráva:**

ZM-21-OSo-Deklarace finanční spoluúčasti pro MODRÝ KŘÍŽ Karviná-DZ.pdf

**Přílohy k důvodové zprávě:**

ZM-21-OSo-Žádost a rozpočet MODRÝ KŘÍŽ Karviná-1D.pdf

**Vyřizuje:** Odbor sociální, oddělení sociálního plánování a podpory  
Bc. Andrea Wiechečová

**Schválil:** Mgr. Martina Smužová MPA (vedoucí odboru) v. r.

**Předkládá RM:** Ing. Miroslav Hajdušík MBA (náměstek primátora) v. r.

## Důvodová zpráva

### **Deklarace finanční spoluúčasti obce pro sociální službu Poradna Modrého kříže v ČR - Poradna Karviná, ID 9773154**

Zastupitelstvo města rozhoduje dle § 85 písm. c) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů.

Modrý kříž v České republice (dále jen Modrý kříž) se obrátil na Odbor sociální se žádostí o navýšení pracovního úvazku pracovníka v přímé péči registrované sociální služby **Poradna Modrého kříže v ČR - Poradna Karviná (identifikátor 9773154), s účinností od 01.01.2022.** Žádost o změnu parametrů včetně finančního rozpočtu tvoří přílohu č. 1 k důvodové zprávě.

Poradna Modrého kříže v České republice, pobočka Karviná poskytuje službu Odborné sociální poradenství dle § 37 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů a je poskytována cílové skupině osob závislých a ohrožených závislostí na alkoholu, jiných návykových látkách a hráčských aktivitách. Hlavním cílem Modrého kříže je poskytování kvalitních služeb na odborné úrovni, které podporují změnu životní situace klientů a jejich návrat do samostatného plnohodnotného života, který nebude ovlivněn návykovou látkou.

Adiktologické poradenství je velmi specifické a má velké nároky na odbornost a vzdělání pracovníků v přímé péči. Je také jedinečnou službou na území města. V rámci poskytování služby je kladen důraz na komplexnost v přístupu ke klientovi. Tato skutečnost se rovněž projevuje v individuálním plánování s klienty.

Mezi zájemce/klienty služby patří:

- občané města Karviné, kteří pociťují, že mají problém s konzumací alkoholu, jiných návykových látek, patologickým hráčstvím
- občané města Karviné s rozvinutou závislostí na alkoholu, návykových látkách, patologickém hráčství
- občané města Karviné, kteří jsou příbuzní a blízcí osob, které mají problém s alkoholismem či problematickým pitím, návykovými látkami, hazardní hrou (rodiče, partneři, děti, atd)
- zájemci/klienti, kteří poradenství využívají na doporučení OSPOD Karviná, tedy rodiče a děti ohrožení závislostním chováním
- klienti Probační a mediační služby Karviná podmíněčně propuštění z výkonu trestu za spáchání trestného činu pod vlivem návykových látek
- pacienti Psychiatrických ambulancí v Karviné (návazné poradenství při medikaci, doporučení léčby aj.) a dalších služeb např. Centrum psychologické pomoci, apod.

Od roku 2015 služba intenzivně pracuje i s cílovou skupinou mladistvých uživatelů alkoholu, návykových látek a patologických hráčů a také s jejich rodiči a rodinnými příslušníky. V rámci spolupráce jsou využívány specifické intervence zaměřené na tuto cílovou skupinu.

Od ledna 2021 došlo k navýšení počtu nových zájemců o službu, a to tak, že byl poprvé v historii poradny zaveden pořadník. Žádostí o navýšení kapacity tak služba reaguje na aktuální potřeby identifikované v území. V případě **navýšení úvazku pracovníků v přímé péči o 0,5**, ze současných 1,25 na 1,75 bude služba schopna poskytnout zájemcům možnost využití služby v co nejkratší době, bez nutnosti zařazení do pořadníku.

Celkový rozpočet služby na rok 2021: 1.035.000 Kč

Celkový předpokládaný rozpočet služby na rok 2022: **1.335.000 Kč**

Náklady na navýšený 0,5 úvazek činí 300.000 Kč

Předpokládané příjmy klientů: 0 Kč (služba sociálního poradenství je poskytována ze zákona zdarma)

Oprávněná provozní ztráta (dále jen OPZ) na 0,5 úvazku činí 30% z 300.000 Kč = **90.000 Kč ročně.**

Běžná dotace na rok 2021 byla poskytnuta ve výši 175.000 Kč (dotace byla poskytována dle klíče na počet karvinských klientů).

V roce 2022 bude celková výše dotace činit **265.000 Kč** (běžná dotace 175.000 Kč + deklarace 90.000 Kč).

Vzhledem k tomu, že registrovaná sociální služba je poskytována v režimu závazku veřejné služby a je zařazena do Krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje s pevně danými parametry (kapacita, úvazky, cílová skupina apod.), je nutné při změně těchto parametrů dodržet postup upravený „Metodikou pro aktualizaci krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji“. Poskytovatel služby je povinen změnu parametrů projednat s příslušnou obcí (veřejným zadavatelem) a požadovat na navýšení kapacity služby procentuální podíl - deklaraci finanční spoluúčasti obce na oprávněné provozní ztrátě.

Žádost Modrého kříže byla projednána na příslušné pracovní skupině a následně i v Řídící skupině a Komisi sociální. Po provedeném hlasování **bylo Řídící skupinou i Komisí sociální vydáno souhlasné stanovisko a doporučeno schválit změnu parametrů** u výše uvedené sociální služby a finanční spoluúčast obce na navýšenou kapacitu služby.

**Na základě výše uvedeného Odbor sociální doporučuje schválit navýšení o 0,5 úvazku sociální služby Poradna Modrého kříže v ČR - Poradna Karviná, Odborné sociální poradenství (identifikátor 9773154) s účinností od 01.01.2022 a schválit deklaraci finanční spoluúčasti obce ve výši 90.000 Kč ročně, tj. 30% oprávněné provozní ztráty na tento navýšený úvazek, kdy celková částka finanční spoluúčasti obce bude činit nejvýše 265.000 Kč ročně, a to po dobu platnosti 4. komunitního plánu sociálních a návazných služeb na území města Karviné na období 2020-2023.**

Magistrát města Karviné

Doručeno 04.05.2021

SMK/055940/2021

Listů: 3, příloh: 3



MHKASS10657371

Žádost o změnu parametrů sociální služby v síti sociálních a návazných služeb města Karviné	
Název žadatele:	Modrý kříž v České republice
Organizační forma (forma právní subjektivity):	Spolek
IČ:	DIČ:
26641178, CZ26641178	
Adresa sídla společnosti:	
Ulice, čp. město:	Šadový 311
PSČ	Český Těšín 737 01
Korespondenční adresa:	
Ulice, č.p., město:	Viaduktová 8
PSČ	737 01 Český Těšín
Telefon:	558 843 723
Email organizace:	j.czudek@modrykruz.org
Internetové stránky:	www.modrykruz.org
Statutární orgán:	
Jméno, titul, funkce:	Mgr. Jan Czudek
Kontaktní adresa:	Viaduktová 8, 737 01 Český Těšín
Telefon:	
Email:	
Kontaktní osoba:	Mgr. Jana Kupková
Telefon:	
email:	
Smlouva o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon vč. dodatků (s kým uzavřena)	03161/2015/SOC, 06332/2020/SOC Uzavřena s MSK (pověření Jiří Navrátil, MBA)

O jakou změnu žadatel žádá:	Navýšení úvazku o 0,5
Termín plánované změny v poskytování služby:	1.1.2022

Druh sociální služby:	Sociální poradenství §37
Identifikátor služby:	9773154
Forma poskytování: (ambulantní, terénní, pobytová)	Ambulantní
Místo poskytování sociální služby:	Karviná, Karola Sliwky 149
Doklad o vlastnickém nebo jiném právu k objektu nebo prostorám, v nichž bude sociální služba poskytována (nájemní smlouva, kupní smlouva, výpis z katastru nemovitostí):	Nájemní smlouva
Cílová skupina služby (aktuální/plánovaná změna):	Osoby závislé a ohrožené závislostí na alkoholu, jiných návykových látkách a hráčských aktivitách
Personální zajištění služby:	

Počet pracovníků služby celkem:	6
Počet pracovníků přímé péče (nyní/po aktualizaci):	3/3
Sociální pracovníci (nyní/po aktualizaci):	2/2
Pracovníci v sociálních službách (nyní/po aktualizaci):	
Další odborní pracovníci v přímé péči (nyní/po aktualizaci):	1/1
<b>Kapacita služby:</b>	
Současný stav přepočtených úvazků v přímé péči (u ambulantní a terénní formy služby):	1,25
Požadovaná změna úvazku:	1,75
Současný počet lůžek (u pobytové formy služby):	-
Požadovaná změna na lůžka:	-
<b>Finanční zajištění sociální služby: (pouze za základní činnosti služby) na kalendářní rok:</b>	
Náklady služby celkem (nyní/po navýšení):	1.035.000,-/1.335.000,-
Osobní náklady celkem (nyní/po navýšení):	990.000,-/1.285.000,-
Osobní náklady pracovníků v přímé péči (nyní/po navýšení):	820.000,-/1.115.000,-
Příjmy od uživatelů služby:	0,-
Příjmy od donátorů (uveďte jakých):	MSK (313), MSK, SM Karviná
<b>Uživatelé služby:</b>	
Počet uživatelů služby celkem:	136
Počet smluv o poskytování služby celkem:	136
Z toho počet uživatelů (smluv) z jiných měst:	4

<b>Odůvodnění žádosti o změnu parametrů:</b>
Od ledna 2021 došlo k navýšení počtu nových zájemců o službu, a to tak, že byl poprvé v historii poradny zaveden pořadník, který je aktuální i ke dni podání této žádosti. Žádost o navýšení kapacity služby tedy reaguje na aktuální potřeby identifikované v území. V případě navýšení úvazku v přímé péči ze současných 1,25 na 1,75 jsme schopni poskytnout zájemcům o službu možnost využití služby v co nejkratší době bez nutnosti zařazení do pořadníku. Více viz. odpovědi na otázky níže.

Jsme členy PS:

- a) Senioři
- b) Děti, mládež, rodina
- c) Sociálně handicapované osoby
- d) Zdravotně postižení

Žádám o změnu zařazení do PS: \_\_\_\_\_

Vyplní pouze organizace, která žádá o zřízení nové služby, nebo změnu parametrů služby, které zakládají požadavek na vyjádření veřejného zadavatele a projednání veřejného závazku obce:

**Veřejný zadavatel služby:** Statutární město Karviná

**Jaké nepříznivé sociální situace služba řeší a jakými činnostmi na ně reaguje. Na základě, jakých potřeb a z jakého zadání má k aktualizaci dojít:**

Odborné sociální poradenství je poskytováno cílové skupině osob závislých a ohrožených závislostí na alkoholu, jiných návykových látkách a hráčských aktivitách.

Toto adiktologické poradenství je velmi specifické a má velké nároky na odbornost a vzdělání pracovníků v přímé péči. Je také jedinečnou službou na území města.

Mezi zájemce/klienty služby patří:

- občané města Karviné, kteří pociťují, že mají problém s konzumací alkoholu, jiných návykových látek, patologickým hráčstvím
- občané města Karviné s rozvinutou závislostí na alkoholu, návykových látkách, patologickým hráčstvím
- občané města Karviné, kteří jsou příbuzní a blízcí osob, které mají problém s alkoholismem či problematickým pitím, návykovými látkami, hazardní hrou (rodiče, partneři, děti, atd)
- zájemci/klienti, kteří poradenství využívají na doporučení OSPOD Karviná, tedy rodiče a děti ohrožení závislostním chováním
- klienti Probační a mediační služby Karviná podmínečně propuštění z výkonu trestu za spáchání trestného činu pod vlivem návykových látek
- pacienti Psychiatrických ambulancí v Karviné (návažné poradenství při medikaci, doporučení léčby aj.) a dalších služeb např. Centrum psychologické pomoci, apod.

Při naší práci usilujeme o komplexnost v přístupu ke klientovi, proto vyvíjíme iniciativu ke spolupráci s ostatními institucemi. Tato skutečnost se rovněž projevuje v individuálním plánování s klienty. S výše uvedenými službami a institucemi spolupracujeme již mnoho let, tato spolupráce je efektivní a rovněž potřebná, viz. jejich vyjádření ke spolupráci s námi, která jsou přílohou této žádosti.

Poradna Modrého kříže v ČR fungovala plně i v rámci situace související s onemocněním Covid 19, která má dle našeho názoru také vliv na zvýšení zájmu o naši službu. Pití a užívání návykových látek se přesunulo do domácího prostředí, kde je skryté a tímto i často rizikovější. Potřeba pomoci narůstala, běžné dostupné možnosti však byly omezené. Lidé neměli ke službám přístup kvůli nemoci či strachu z nákazy. Psychiatrické nemocnice i jiná zdravotnická zařízení, byly často nákazou zasaženy, a tak péče byla buď omezená nebo byli klienti nuceni vrátit se do domácího prostředí bez odborného řešení jejich situace. Krom osobního setkání jsme začali pracovat s novými prostředky v online prostoru. Ty mohou využívat klienti, kteří by se k nám z důvodu péče o děti, strachu z nákazy, nemoci či karantény nedostali.

Od roku 2015 pracujeme intenzivně také s cílovou skupinou mladistvých uživatelů alkoholu, návykových látek a patologických hráčů a také s jejich rodiči a rodinnými příslušníky. V rámci spolupráce jsou využívány specifické intervence zaměřené na tuto cílovou skupinu. Spolupráce s mladistvými klienty je krátkodobější, většinou tři až pět konzultací spíše poradenského charakteru s terapeutickými přesahy k tématům rodinných a raných partnerských vztahů a zejména vztahu k sobě. Hlavní náplní poradenských bloků jsou informace o jednotlivých návykových látkách, způsobech jejich užívání a z nich vyplývajících rizik, o jejich účincích, negativních důsledcích užívání, možném rozvoji

závislosti, zásadách péče o zdraví atd. Velký prostor dostávají dotazy klientů k tomuto tématu. Ukazuje se, že informovanost o problematice užívání návykových látek – (např. zdravotní, psychická, sociální rizika, rozvoj závislosti) je stále poměrně nízká. Ke klientům přistupujeme individuálně, důraz klademe na navázání bezpečného, otevřeného vztahu, který se u této skupiny klientů ukazuje jako stěžejní předpoklad spolupráce.

**Soulad s 4. Komunitním plánem sociálních a návazných služeb na území města Karviné na období let 2020-2023 (priorita): popište, jakým způsobem Vámi poskytovaná služba naplňuje jeho strategii a cíle.**

Služba je poskytována od roku 2009 a je v souladu se strategickým plánováním obce. Modrý kříž v České republice je právoplatným členem Komunitního plánování Karviná. Jsme součástí dvou pracovních skupin - PS Sociálně handicapované osoby a PS Děti, mládež, rodina. Kromě toho jsme rovněž členem Týmu prevence vedeným místním protidrogovým koordinátorem.

V rámci skupiny Děti mládež rodina se podílíme na realizaci opatření č. 1.3., č.3.1 a č. 3.3., a to aktivní spoluprací s ostatními aktéry a podílením se na naplňování daných priorit.

V rámci skupiny Sociálně hendikepované osoby se podílíme na realizaci Priority č. 2 - Podpora práce s osobami ohroženými závislostním chováním, a to poskytováním služeb pro tuto cílovou skupinu.

**Požadovaný povinný podíl spolufinancování oprávněné provozní ztráty služby - (v souladu s SPRSS MSK na léta 2020-2023 a Metodikou aktualizace Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji):**

30%

*Celkový rozpočet služby: 1.335.000,-*

*Předpokládané příjmy od klientů: 0,-*

*Výpočet OPZ: celkové navýšení je 300.000,- Kč, z toho 30% je 90.000,- Kč*

**Prohlášení, že služba je poskytována v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních službách**

Statutární orgán bere na vědomí povinnost informovat Statutární město Karviná o změnách identifikačních údajů uváděných v předložené žádosti nejpozději do 10 dnů od jejich vzniku.

Statutární orgán prohlašuje, že údaje uvedené v žádosti jsou pravdivé.

Dne: 4.5.2021

podpis a razítko

 MODRÝ KRÍŽ  
V ČESKÉ REPUBLICE  
Sadový 311, 737 01 Český Těšín  
IČ: 266 411 78

Termín projednání v příslušných pracovních skupinách KP a jejich doporučení:

V pracovní skupině M10 projednáno dne 13.5.2021

v pracovní skupině M16 projednáno dne 20.5.2021

Termín projednání žádosti v Řídící skupině KP:

Projednáno dne 18.6.2021

Výsledek:

Je souhlas s návrhem o opt úprava pracovníků v  
soc. služb. Potenci na další kůru v Ob - potence kromě  
a s delšími pracovními společnostmi může na nejvyšší úroveň  
u výř 90.00 je dle 4. KP  
100 1.1.2022)

Termín projednání žádosti v Sociální komisi KP:

Projednáno 28.6.2021

Výsledek:

komise navrhuje doporučit KP schválit návrh  
úpravy o opt a delšími prá. společnostmi může  
na nejvyšší úroveň

Termín projednání veřejného závazku obce v Radě města Karviné, číslo usnesení:

Termín projednání veřejného závazku obce v Zastupitelstvu města Karviné, číslo usnesení:



ROZPOČET PROJEKTU/ČINNOSTI		
Název:	Poradna pro osoby závislé a ohrožené závislostí na alkoholu, jiných návykových látkách a hráčských aktivitách	
I. Předpokládané náklady	celkový rozpočet projektu	Požadované navýšení
Osobní náklady celkem:		
1. Mzdové náklady vč. zákonných odvodů	1 285 000	295 000
Zákonné pojištění, stravenky	15 000	
Provozní náklady celkem:		
2. Materiálové náklady	4 000	5 000
Energie	11 000	
Služby(spoje,cestovné,propagace,supervize,atd.)	20 000	
Ostatní náklady celkem:		
3.		
<b>Náklady celkem:</b>	<b>1 335 000</b>	<b>300 000</b>
II. Předpokládané příjmy		
a) ze vstupného, kurzovního apod.		
b) z prodeje zboží, reklamy, pronájmů		
c) z veřejných zdrojů (stát, kraj, jiné)	1 045 000	210 000
d) sponzorských darů		
e) z členských příspěvků		
f) z jiných zdrojů (specifikujte)		
<b>Příjmy celkem</b>	<b>1 045 000</b>	<b>210 000</b>
III. Veřejné fondy, u nichž jste požádali o granty a jiné prostředky na financování projektu (ministerstva, krajské úřady, obce, jiné)	MSK (z rozp.MPSV kap.313), MSK	
IV. Rekapitulace nákladů a příjmů	uvedte zisk(+) nebo ztrátu (-) -90 000,-	
V. Výše příspěvku požadovaného z rozpočtu města Karviné	90 000,- Kč	
	tj. 6,74	% z celkových nákladů na projekt

\* Jednotlivé náklady specifikujte.

V Karviné dne: 4.5.2021

Podpis žadatel

